
1. 아래 그래프의 설명 중 틀린 것은?

① (2)의 그래프는 (2, 3)를 지난다.

② (1)의 식은 y =
2

3
x이다.

③ y =
3

2
x의 그래프는 ㉠의 부분을

지난다.

④ (2)의 식은 y =
6

x
이다.

⑤ (1)은 (−4, − 6)을 지나는 정비례
관계이다.



2. 다음 그림은 y =
1

2
x, y =

a
x
(x > 0)의 그래

프이다. 두 그래프의 교점 A의 x좌표가 2

일때, a의 값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



3. 점 P(a,−1)은 y = −3x 위의 점이고, 점 Q(−2, b)는 y =
2

x
위의 점이

다. ab의 값은?

①
1

3
② −1

3
③ 1 ④ 3 ⑤ −3



4. y = −2
x
의 그래프가 두 점 (−1, a) , (b, 1) 을 지날 때, a + b 의 값을

구하여라.

답:



5. 큰 바퀴의 톱니 수는 50 , 작은 바퀴의 톱니 수는 x , 큰 바퀴가 2 번
회전할때, 작은바퀴의회전수는 y 이다. x, y 사이의관계를그래프로
나타내면?

① ②

③ ④

⑤



6. 톱니의수가각각 30개, 48개인두톱니바퀴 A, B가서로맞물려돌고
있다. 톱니바퀴 A가 x번 회전할 때, 톱니바퀴 B는 y번 회전한다고
한다. 다음 중 x와 y사이의 관계식을 나타낸 그래프는?

① ②

③ ④

⑤



7. 수학 문제를 하루에 10개씩 5일간 풀기로 하였다. x일 동안 하루에
푼 문제의 수를 y개라 할 때, x와 y사이의 관계를 그래프로 나타내면
몇 사분면 위에 나타내어 지는가?

① 제1사분면 ② 제2사분면 ③ 제3사분면

④ 제4사분면 ⑤ 제1, 3사분면



8. A 수도꼭지와 B 수도꼭지를 틀어 각각 물통
에 물을 담는다. 다음 그래프는 시간에 따른
물이 담겨지는 양의 관계를 나타낸 것이다.
물을 틀어 놓은 10분후에 두 물통에 담긴 물
의 양의 차이는 얼마인가?

① 10L ② 15L ③ 20L

④ 25L ⑤ 30L



9. 다음 그래프 중에서 x가 증가할 때, y가 감소하는 것은 모두 몇 개인
가?(단, x > 0이다.)

㉠ y = 2x ㉡ y = −2
3

x ㉢ y = −4x

㉣ y =
3

x
㉤ y =

1

2x
㉥ y = −5

x

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



10. 다음 그래프에서 x(x > 0)가 감소할 때, y도 감소하는 것끼리 모아
놓은 것은?

㉠ y =
8

x
㉡ y = −3

x
㉢ y =

1

x

㉣ y = 2x ㉤ y =
2

x
㉥ y =

1

4
x

① ㉠, ㉡, ㉢ ② ㉠, ㉡, ㉤ ③ ㉠, ㉢, ㉥

④ ㉡, ㉣, ㉥ ⑤ ㉢, ㉣, ㉥



11. y =
a
x
가 다음 그림과 같을 때, [보기] 중에서

y =
a
x
위의 점을 모두 골라라.

㉠ (0, 0) ㉡ (2, 6) ㉢ (2,−6)

㉣ (−3, 4) ㉤ (−3,−4) ㉥ (6, 2)

보기

답:

답:

답:



12. y =
a
x
(a , 0)의 그래프가 두 점 A(4, 3),

B(−2, b)를 지날 때, b의 값을 구하면?

① 8 ② −8 ③ 6

④ −6 ⑤ 10



13. 가로의 길이가 xcm , 세로의 길이가 ycm 인 직사각형의 넓이가 6cm2

일 때, x 와 y 사이의 관계를 나타내는 그래프를 골라라.

① ②

③ ④

⑤



14. 어떤 그릇에 매분 2L의 비율로 물을 붓는다. x분 후의 물의 양을 y L
라고 할 때, 다음 중 옳은 것은?

① 반비례 관계이다.

② 관계식은 y = 2x(x ≥ 0)이다.

③ 5분 후의 물의 양은 7L이다.

④ 그래프는 제 1, 3사분면을 지난다.

⑤ 그래프는 원점을 지나는 매끄러운 곡선이다.


